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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τις σοβαρές ελλείψεις στις δομές υγείας της Κω 

 Στην Κω διαμένουν μόνιμα 35.000 κάτοικοι, πληθυσμός που αυξάνεται κατά 

100.000 το καλοκαίρι με του εργαζόμενους στον κλάδο του τουρισμού – επισιτισμού και 

τους τουρίστες στο νησί. 

 Η πρωτοβάθμια υγεία στο νησί είναι σχεδόν ανύπαρκτη. Υπάρχει ένα Κέντρο Υγείας 

στην Αντιμάχεια το οποίο έχει μόνο έναν γιατρό - που ουσιαστικά καλύπτει τις ανάγκες της 

συνταγογράφησης - και έναν νοσηλευτή. Υπάρχουν ακόμα 4 περιφερειακά ιατρεία που 

επίσης καλύπτουν τη συνταγογράφηση. Επομένως όλες οι ανάγκες καλύπτονται από το 

Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Κω. 

 Παρά τον τεράστιο πληθυσμό τον οποίο καλείται να καλύψει το Νοσοκομείο Κω οι 

ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό είναι τεράστιες. Δεν εργάζεται κανένας παθολόγος και 

κανένας πνευμονολόγος, δεν λειτουργεί καμία Μ.Ε.Θ. ενώ υπάρχει  μόνο ένας ακτινολόγος 

και μια παιδίατρος. Επίσης οι ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό είναι τεράστιες και γι 

αυτό οι βάρδιες στις κλινικές, στα επείγοντα, στο ακτινολογικό και στο μικροβιολογικό 

καλύπτονται από το προσωπικό ασφαλείας με όλους του κινδύνους που εγκυμονεί αυτό 

και για τους ασθενείς αλλά και για τους ίδιους τους εργαζόμενους στους οποίους 

επιφορτίζεται ευθύνη και κίνδυνοι που δεν τους αναλογούν. Ακόμα σε όλο το Νοσοκομείο 

Κω εργάζονται μόνο 3 καθαρίστριες. Μεγάλη είναι επίσης η υποστελέχωση της τεχνικής 

υπηρεσίας καθώς και οι ελλείψεις σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό π.χ. δεν υπάρχει 

μαγνητικός τομογράφος ούτε και μαστογράφος. Σε ένα νησί με τέτοιο πληθυσμό λειτουργεί 

μόνο μία βάρδια ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ αναγκάζοντας τους γιατρούς να πρέπει να 

επιλέξουν επί της ουσίας ποιόν θα σώσουν και ποιόν θα αφήσουν αβοήθητο. Τα δύο αυτά 

χρόνια της πανδημίας το ίδιο αυτό λιγοστό προσωπικό του νοσοκομείου επωμίστηκε και 

την κλινική covid και το εμβολιαστικό κέντρο αφού οι ελάχιστοι συμβασιούχοι που 

προσλήφθηκαν κάλυψαν μετά βίας και προσωρινά τις θέσεις των εργαζομένων που 

συνταξιοδοτήθηκαν. 

 Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση δε μπορεί να καλυφθεί με μπαλώματα, όπως μέσω 

μετακινήσεων από άλλα νοσοκομεία της χώρας, τα οποία  επίσης βρίσκονται σε αντίστοιχη 

κατάσταση αλλά ούτε και με δωρεές μηχανημάτων όταν δεν προσλαμβάνεται το 

απαραίτητο προσωπικό έτσι ώστε να τα λειτουργήσει.  Μάλιστα οι εργαζόμενοι του 

Νοσοκομείου εκτιμούν πως το κόστος των αεροδιακομιδών λόγω έλλειψης προσωπικού 

και εξοπλισμού ξεπερνά κατά πολύ το κόστος των μόνιμων προσλήψεων. Λύση δεν είναι 

επίσης το να αναγκάζονται οι ασθενείς να απευθύνονται και να χρυσοπληρώνουν 

επισκέψεις και ιατρικές πράξεις σε ιδιώτες γιατρούς και εργαστήρια. Πρέπει να δοθεί άμεση 

και μόνιμη λύση. 
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 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να στελεχωθεί πλήρως το Νοσοκομείο Κω με όλο το απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων ώστε να εξασφαλίζεται η εύρυθμη και 

24ωρη λειτουργία του Νοσοκομείου. 

- Να στελεχωθεί πλήρως το Νοσοκομείο με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό στην 

καθαριότητα και στην τεχνική υπηρεσία 

- Να προσληφθεί όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό στο ΕΚΑΒ ώστε να εξασφαλίζεται 

η λειτουργία τουλάχιστον 2 ασθενοφόρων ανά βάρδια. 

- Να καλυφθούν όλες οι ανάγκες σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό. 

- Να ιδρυθεί και να λειτουργήσει Μ.Ε.Θ. με όλο το απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό. 

- Να ενισχυθεί η πρωτοβάθμια φροντίδα του νησιού μέσω της πλήρης στελέχωσης των 

Κ.Υ. Κω και Αντιμάχειας καθώς και των περιφερειακών ιατρείων με όλο το απαραίτητο 

μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό.  
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